世界岂是美国以谎言遮掩霸权的秀场

——个中国原则不容歪曲挑衅

新华社记者

"中方不负责任""中方反应过度""中方 进行挑衅性军事行动"……美国政客佩洛西 窜访中国台湾地区遭到有力反制后,华盛顿 使出浑身解数向中国泼脏水。想必是面对国 际社会坚定支持一个中国原则的正义之声感 到心虚吧,美国煞有介事地搬出国际法说事。

拙劣的表演实在是让人大跌眼镜。挑起 事端的是美国,制造危机的是美国,不断升级 紧张局势的也是美国。丑事坏事干在前,倒 打一耙紧跟着。美国再次上演了一出贼喊捉 贼的闹剧

台湾问题事关中国主权和领土完整。莫 非中国逆来顺受地吞下苦果才是负责任,才 是反应适度,才不具有挑衅性?中国不惹事, 也不怕事。在事关自身核心利益的问题上, 中国什么时候含糊过?

梳理一下美国种种刁蛮无理的奇谈怪 论,归结为一句话,就是中方在"单方面改变 现状"。

国际法上,"现状"是指特定时间内的一 种事实或政治状态,仅适用于国家间的领土 划分,并不调整一国内部事务。台湾是中国 领土一部分,两岸关系是中国的内政问题,并 不涉及国家间争议领土划分。美方频频拿 "现状"说事暗藏祸心,那就是企图将两岸关 系曲解为国家间关系,为其制造"两个中国 "一中一台"障目。

台湾从来不是一个国家,中国只有一个, 两岸同属一国,这就是台湾自古到今的现 状。中华人民共和国政府是代表全中国的唯 一合法政府,台湾是中国的一部分,这是几十 年来一直不变的台海现状。一个中国原则就 是对台海现状的清晰界定。歪曲挑衅一个中 国原则,就是改变台海现状。改变台海现状 的不是中国,而是图谋"以台制华"的美国及 台湾数典忘祖的分裂势力。中方的反制恰恰 是为了维护台海的和平,维护地区的稳定。

从国际法角度看,美国对中国的诋毁诬

陷根本站不住脚。

所谓"挑衅性军事行动""单方面使用武 力"的说法, 罔顾台湾是我国领土而非独立国 家的事实,有意在台湾问题上套用禁止"以武 力相威胁""非法使用武力"等处理国家间关 系的规则,是典型的偷梁换柱、浑水摸鱼。

根据国际法,任何国家均有尊重他国 主权和领土完整、不干涉他国内政的义 务。国际法也赋予每一个国家采取必要措 施以维护主权和领土完整、阻止外部干涉 的权利。佩洛西窜访是美方的公然挑衅, 我在相关海域开展军事演训,是反制外部 势力干涉、遏制"台独"分裂图谋、捍卫国家 主权和领土完整的必要举措。我军事演训 活动公开、透明、专业,符合国际法和国际 惯例,也是履行《中华人民共和国宪法》《反 分裂国家法》《中华人民共和国国防法》等 法律赋予的神圣职责。

美国不仅是联合国安理会常任理事国,

也是当今世界头号强国。不管美国是真的连 基本的法律概念及其适用范围都搞不清楚, 还是揣着明白装糊涂肆意妄为,都是件十分 危险的事情。美国一些政客公然在台湾问 题上冒险,及其胡搅蛮缠的丑恶嘴脸,再次 让国际社会实实在在感受到战后国际秩序 和国际关系基本准则面对的威胁和挑战。 中国的反制措施不仅是在捍卫国家核心利 益,也是对不干涉内政原则、国际法、地区和 平的有力维护

同中国打了那么多年交道,美国对中国 捍卫国家主权和领土完整的坚定意志理应有 一个清醒的认识。对于美方侵犯中国主权、 干涉中国内政的严重挑衅行径,只要美方做 一次,中方必定坚决斗争一次,决不允许中国 主权和领土完整受到肆意践踏和破坏。在 此,我们正告美国一些政客不要在台湾问题 上玩火,玩火者必自焚。

(新华社北京8月20日电)

中国女排3:0战胜韩国队

取得女排亚洲杯"开门红"

新华社马尼拉8月21日电(记者杨云 起 刘锴)中国女排21日下午在2022年女排 亚洲杯A组小组赛中以3:0击败韩国队,迎来 "开门红"。

本届亚洲杯,中国女排派出二队出征。

作为该赛事的卫冕冠军,以年轻球员为主的 女排二队将面临一定的考验。但从首场比赛 来看,面对实力较弱的韩国队,中国姑娘们状 态轻松,表现出色。

本场比赛,中国队派出主攻吴梦洁和庄

宇珊、副攻曹婷婷和胡铭媛、接应周页彤、二 传孙海平和自由人许嘉楠的首发阵容。

首局比赛,作为本届赛事平均年龄最小 的队伍,韩国队开场便频繁失误,中国队以 25:9轻松拿下首局。

第二局,中国队延续了首局攻势,全队多 点开花,无论是进攻还是防守都有很高的成 功率,以25:8再下一城。

第三局比赛,中国队势如破竹,先后以 8:1、16:4进入技术暂停,比赛很早便失去悬 念。最终,中国以25:9拿下第三局,大比分 3:0轻取韩国队。

中国队将在22日下午迎来小组赛第二 个对手越南队。

由于哈萨克斯坦队退赛,本届亚洲杯共

有9支球队参赛。

(上接第一版)

十年来,党对人才事业的领导全面加强, 以爱才的诚意、用才的胆识、聚才的良方,推 动形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的 人才发展环境。

党管人才的领导体制和工作格局不断完

2021年5月,党的历史上第一部关于组 织工作的统领性、综合性基础主干法规《中国 共产党组织工作条例》印发,设专章对党的人 才工作作出规定,明确了党管人才的体制机

党委统一领导,组织部门牵头抓总,有关 部门各司其职、密切配合,用人单位发挥主体 作用、社会力量广泛参与的党管人才工作格 局日益完善。各省区市党委、地市级党委均 成立人才工作领导机构。

对人才的政治引领、政治吸纳持续加

中央办公厅印发《关于进一步加强党委 联系服务专家工作的意见》,各级党委(党组) 分层分类确定联系服务专家对象,在政治上 充分信任、思想上主动引导、工作上创造条 件、生活上关心照顾,实现"增人数"和"得人

中央组织部会同有关部门和单位组织 400余名专家深入革命老区、脱贫攻坚一线开 展咨询服务活动,组织一万余名高层次专家 参加国情研修,组织在京院士专家集中体检 6000人次,切实增强人才的认同感和向心力;

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。 党中央带头营造尊重劳动、尊重知识、尊 重人才、尊重创造的良好氛围,把各方面优秀 人才集聚到党和国家事业中来,引导广大人 才自觉弘扬科学家精神,坚定不移听党话、跟 党走,为国分忧、为国解难、为国尽责。

破桎梏

不断深化人才发展体制机制改革

"现在农民评职称不看重学历,只要手里

抓党建更有凝聚力和战斗力,抓治理更有能

今年以来,长春汽开区党工委充分发挥党组

力和权力,抓服务更有人力和物力,抓发展更有

织在"服务基层"工作中的政治引领作用,研究制

定实施意见,以"组织、队伍、服务、保障"4个体

系建设为基础,以"幸福小区"创建、"我为群众办

实事"两个活动为载体,以"党群服务、便民服务、

行政执法、综合治理"4个工作平台为保障,推动

党组织向基层延伸、权力向基层下放、力量向基

建强红色堡垒 夯实基层基础

成功经验,建立功能型小区邻里党支部,配齐配

强131名小区第一书记。落实平时包党建、包治

理、包服务、包动员、包宣传"五包"、战时定人保

防控、定人保供应、定人保安全、定人保稳定、定

人保生产"五定"机制,实行机关、基层双向评价

汽开区总结固化疫情防控小区临时党支部

动力和活力……

层下沉、资源向基层投放。

聚人才之力 筑复兴之基

有农业技术绝活,能带动老百姓致富,就能申 报农艺师职称。"今年50岁的山东农民佟福 兴打心眼里感谢评审条件"接地气"。他没想 到初中学历的自己能获评农民正高级农艺

近年来,山东打破学历、论文等条框限 制,让4000多名"田秀才""土专家"获得专业 技术职称,有效激活了乡村人才资源。

体制机制是影响人才集聚和作用发挥的 根本性问题,深化体制机制改革是构筑人才 制度优势、赢得国际竞争主动的战略之举。 党的十八大以来,党中央以"授权、松绑"

为核心,推动我国人才发展体制机制改革全 面提速,中国特色人才制度体系的"四梁八

2016年2月,党中央印发第一个人才发 展体制机制改革综合性文件《关于深化人才 发展体制机制改革的意见》。随后,中央和国 家相关部门配套出台政策140余项,各省区 市出台改革政策700多项,体制机制改革呈 现密集创新突破态势。

向改革要动力,用改革增活力。

中办、国办印发《关于深化项目评审、人 才评价、机构评估改革的意见》,优化科研项 目评审管理、改进科技人才评价方式、完善科 研机构评估制度,树立正确的人才评价使用

科技部等五部门联合开展清理"唯论文、 唯职称、唯学历、唯奖项"专项行动,对各类科 技评价活动进行全面清理和整改。

《关于分类推进人才评价机制改革的指 导意见》《关于完善科技成果评价机制的指导 意见》《关于深化实验技术人才职称制度改革 的指导意见》……一份份改革文件着力破解 人才工作体制机制障碍,中国特色人才制度 优势进一步彰显。

推动人才管理职能部门简政放权,消除 对用人主体的过度干预:分类推进人才评价 机制改革,更好发挥人才评价"指挥棒"作用;

深化人才激励机制改革,激发人才创新创造 活力……一项项制度举措环环相扣,打破体 制壁垒,扫除身份障碍,我国人才"红利"持续 释放。

向用人主体授权,为人才松绑。人才发 展体制机制改革与教育、科技、人事、社会管 理等领域体制改革协同推进,人才链、创新 链、产业链相互交织,强大的人才引擎为党和 国家事业发展注入澎湃动能。

聚合力

让各路高贤聪明才智竞相涌流

"实现中华民族伟大复兴,人才越多越 好,本事越大越好。"习近平总书记说。

当前,我国人才资源总量达到2.2亿人, 比2012年增加了1亿人。一支规模宏大、素 质优良、梯次合理、作用突出的人才队伍正在

——围绕中心,服务大局,聚焦国家重大 战略配置人才。

以人才一体化发展"先手棋"带动京津冀 协同发展"大棋局",为海南全面深化改革开 放提供强有力人才支撑……围绕推进供给侧 结构性改革、加快区域协调发展、"一带一路" 建设等国家战略部署,促进人才供给与经济 社会发展需求相适应:

印发《关于鼓励引导人才向艰苦边远地 区和基层一线流动的意见》,组织开展教育医 疗人才"组团式"援藏援疆援青,创新博士服 务团、"西部之光"访问学者选派方式,扎实推 进"三区"人才支持计划,以"牵手计划"等推 动东西部地区开展人才结对帮扶……引导人 才扎根基层贡献才智,让更多人才下得去、待 得住、干得好;

朝中心聚焦,为大局助力。国家重大战 略部署到哪里,人才工作就跟进到哪里、服务 到哪里。

—海纳百川,筑巢引凤,不断扩大人才

"这些产品都是自主研发的吗?"2020年 10月12日,潮州三环(集团)股份有限公司的 展厅里,习近平总书记拿起一块陶瓷基板边 看边问,对企业自主创新情况的关切溢于言 表。

测试分析室里,科研人员正在对材料进 行纳米级的微观分析。听说他们中有5名博 士,其中2名还是"海归",总书记十分高兴。

以更加积极的举措发现人才,以更加开 放的胸怀使用人才,以更加有效的政策保障 人才,聚天下英才而用之。

十年来,人才对外开放力度不断加大, "近悦远来"引才用才格局进一步形成,我国 逐步从世界最大人才流出国转变为主要人才 回流国,正在成为创新人才高度集聚、创新要 素高度整合、创新活动高度活跃的全球人才

——高端引领,整体推进,着力培养造就 各行各业高素质人才。

南海之滨、创新潮涌。在中国海洋大学 三亚海洋研究院,院士、长江学者等70余名 高层次人才常态化在此开展科研攻关及教学 工作。

"在不同学科老师的指导下,我们得以开 展更深入全面的学习。"中国海洋大学三亚海 洋研究院研究生史鑫皓说。

贤良之士众,则国家之治厚。

高技能人才振兴计划、企业经营管理人 才素质提升工程、农业科研杰出人才培养计 划等稳步实施,每年培养培训行业人才数以 百万计。高水平人才队伍总量持续扩大,人 才队伍结构日益完善,各方面人才各得其所、 各展其长。

济济多士,乃成大业;人才蔚起,国运方 兴。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,广大人才创新创造活力充分迸发,人才 优势持续转化为创新优势、竞争优势和发展 优势,为全面建设社会主义现代化国家提供 坚强人才保证和智力支持。

(新华社北京8月21日电)

今年以来中欧班列累计开行突破1万列

据新华社北京8月21日电(记者樊曦)21日,随着中欧班 列(西安一汉堡)从西安国际港站开出,今年以来中欧班列累 计开行达10000列,较去年提前10天破万列;今年累计发送货 物97.2万标箱,同比增长5%,综合重箱率达98.4%。

今年,铁路部门新开通西安、重庆等城市经黑海、里海至 罗马尼亚康斯坦察的铁海联运新线路,中欧班列与中老铁路 国际货运列车、西部陆海新通道班列紧密衔接,推动形成"畅 通高效、多向延伸、海陆互联"的境外通道网络格局。

今年以来,中欧班列西、中、东通道日均运量较扩能改造 前的2020年分别增长20.7%、15.2%、41.3%。

目前,中欧班列已铺画了82条运行线路,通达欧洲24个 国家200个城市,逐步"连点成线""织线成网",运输服务网络 覆盖欧洲全境,运输货物品类涉及衣服鞋帽、汽车及配件、粮 食、木材等53大门类、5万多种品类。



8月20日,新人们参加在秘鲁普诺省的的喀喀湖边举行 的集体婚礼。的的喀喀湖位于秘鲁和玻利维亚交界的安第斯 山脉,面积8372平方公里,湖面海拔3812米,是南美洲最大的 淡水湖。这次集体婚礼在的的喀喀湖边举行,融合了传统安 第斯习俗,共有50对新人参加。 新华社 / 法新

哪些动物更能抵御气候变化影响

据新华社北京8月21日电 全球气候持续变暖,极端天 气增多,动物们能否应对气候变化带来的威胁?一项针对陆 生哺乳动物的新研究发现,与老鼠等一些寿命短、后代多的动 物相比,美洲驼、非洲象等寿命长、后代少的动物更不易受到 气候变化的伤害。

丹麦和挪威研究人员近期在美国生物学期刊《电子生命》 上介绍,他们分析了全球157种陆生哺乳动物至少10年的种 群波动数据,并将它们与收集动物数据时的天气和气候数据 进行了比较,借此了解动物如何应对极端天气。

研究认为,大型长寿动物能够更好地应对长期干旱等条 件,其生存、繁殖和养育后代的能力受气候变化影响相对更 小。例如,它们可将精力投入到一个后代身上,或在条件具有 挑战性时等待更好的时机繁殖。相比之下,小型且短命的动 物在长期干旱等极端情况下,可能会因食物迅速减少等因素 出现种群急剧下降。不过,当条件改善时,这些繁殖能力强的 小型哺乳动物的种群数量可能会快速反弹。

研究人员特别指出,动物抵御气候变化的能力并不等于 灭绝风险,在评估物种灭绝风险时,栖息地破坏、偷猎、污染、 入侵物种等因素也需考虑在内,这些因素对物种灭绝的影响 有时甚至超过气候变化。

索马里首都一酒店遭恐袭

致21人死亡117人受伤

据新华社内罗毕8月21日电(记者黎华玲 哈希)摩加迪 沙消息:索马里卫生部21日发表声明,证实19日晚在索首都 摩加迪沙一家酒店发生的恐怖袭击已造成21人死亡、117人 不同程度受伤。

索卫生部长阿里•哈吉•阿丹在声明中说,武装分子19日 晚先后引爆两枚汽车炸弹,炸毁摩加迪沙哈亚特酒店的外墙, 随后闯入酒店并劫持多名人质。索警方、军方随后与袭击者 在酒店区域展开长达30小时的交火。目前索军方已控制酒 店区域并救出人质。

摩加迪沙警察局局长阿卜迪•哈桑•穆罕默德在电话中向 新华社记者透露,索安全部队于21日上午清剿了实施此次恐 袭的"青年党"武装分子,成功营救了包括妇女儿童在内的 106 名平民。

索马里"青年党"20日宣称实施了上述袭击,并称袭击目 标是当地政府官员。

索马里"青年党"是与"基地"组织有关联的极端组织,近

年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

重心下沉服务基层 扎根一线夯实基础

·长春汽开区深入推进"服务基层"工作纪实

本报记者 孟凡明

制度,建立包保干部工作机制,全面压实包保职 责。区、街两级机关下沉干部全部下沉包保小 区、包保楼栋,配备机关企事业单位干部职工兼 职楼栋长459人、单元长536人,有力充实了基层 力量。

汽开区全面壮大社区治理队伍,健全完善党 建引领"五长"联动机制,396名网格长、2117名楼 栋长、7507名单元长在社会基层治理工作中发挥 了重要作用。131个小区邻里党支部全部建立以 党员为主体的志愿服务队伍,组建区党员突击队 22支、志愿服务队83支、应急救援队7支,新建社 区志愿服务站17个、社区公益社会组织19个,开 展志愿服务13417人次。

在创新基层服务功能方面,汽开区深耕家门 口党建品牌,加快推进"区、街道、社区、小区(网 格)"四级党群服务阵地建设,推动党的"神经末 梢"和城市基层治理的"基础单元"深度融合,打 造出一批有特色、有人气的红色标杆党群服务阵 地。目前,2个街道、23个社区、31个网格服务 中心(站)已投入使用。投资350万元、建筑面积 1500平方米的区级综合党群服务中心、27个基 层党群服务中心(站)正在加快建设。

精准放权赋能 推进提质增效

聚焦赋权减负,汽开区出台《街道职责清单》 及"3+1"配套指导手册,明确权责界限,促进区级 行政职权下放。全面推动执法力量下沉,188名 城管执法人员、41项城管执法事项全部下沉街 道。加大派出所所长进街道班子、管片民警兼任 社区"两委"委员推进力度,设立社区警务室19 个、配备社区民警91人,全面推动执法服务深度

聚焦队伍建设,汽开区打通公益岗、社区工 作者和聘用合同制人员晋升通道,一次性配齐配 强社工岗195人,13名公益岗转聘社区工作者、 20 名社区"两委"成员转聘合同制。将城乡基层 治理内容纳入全区教育培训计划,今年上半年围 绕核酸检测、公共卫生知识等内容,组织培训3 期940人次,建立了267人的核酸采样应急队 伍。突出新入职人员基层治理能力建设,组织全 区317名新入职人员,开展为期30天的核酸采 样、卡点值守实践锻炼,夯实了力量储备。

聚焦智慧赋能,汽开区坚持"应用为要、管用 为主,高效便捷、提升效能"的基本思路,推进城 乡基层治理"智慧平台"建设。目前,区、街、社区 三级平台架构已搭建完成,区、街平台运行管理 指挥大厅正在建设,逐步夯实"人、房、物、事"基 层设施激活内生动力,服务效力。

创新活动载体 凝聚强大合力

以"幸福小区"创建、"我为群众办实事"两个

活动为载体,汽开区坚持"平战结合"全力服务基 层,开展党建引领"幸福小区"创建活动,建立各 类主体职责任务清单和激励措施清单,以"清单" 敲实任务,压实责任,激发热情。围绕"八好"目 标,形成创建小区"问题清单"、居民"需求清单"、 小区"项目责任清单"三个清单,全面推进各项任

同时,积极开展"我为群众办实事"实践活

动。从最困难的基层单位入手,从最突出的问题 抓起,从最现实的利益出发,全力解决好基层群 众的困难事、烦心事。在城市,落实物业管理层 和社区"两委"班子成员"双向进入、交叉任职", 全区24名社区工作人员在72个物管会中担任主 任或委员,10个物业经理在社区党组织任兼职 委员。打造示范点、示范项目,从点到面,带动整 体提升。在农村,建立农业人口常态化监测预警 机制,落实教育、医疗、住房"三保障",聘请第三 方公司集中供应自来水。在非公领域,开展"服 务企业月"活动,举办文化论坛、主题讲座、金融 产品推介、用工服务专项行动等,满足企业需 求。在机关,落实"双报到"载体,区街两级部门 单位制定"我为群众办实事"项目120个,领办 群众"急难愁盼"问题147件,认领完成"微心 愿"745个。在学校,实施"党建质量提升"工 程,发挥民办教育党支部的作用,落实管行业要 管党建的要求,发挥派驻党支部的作用,对全区 107 所民办教育机构实现了党的组织和工作"两 个覆盖"。